

公婆相继重病家庭陷绝境,好儿媳毅然挑起生活重担

为给公公治病孝顺儿媳要卖房

文/片 本报记者 凌文秀
通讯员 张红军

婆婆乳腺癌,公公又查出肺癌晚期……为了给公公治病,牛晓娟自2011年嫁到冠县开发区西宋村以来没买过一件新衣服、没逛过一次街。今年28岁的牛晓娟面对身患重病的公婆和陷入绝境的家庭,毅然挑起了生活的重担。她的孝心创造了奇迹,婆婆几乎看不出得过大病,3年前被医生宣布最多活7个月的公公,身体也日渐好转。



牛晓娟正在侍候公公尹秀俭吃药。

为给公公治病 儿媳准备卖房

7日,记者一到西宋村,问起尹秀俭,村中的老少都说,他得了肺癌,能够活到现在,多亏了他家的好儿媳牛晓娟。

2011年,“80后”姑娘牛晓娟经人介绍嫁到冠县开发区西宋村。本想和其他农家一样平平安安过日子,不成想婆婆得了乳腺癌。失去了母亲的她不想再失去婆婆,便带着婆婆四处求医,终于让病魔远离了婆婆。

上天好像总是和他们家过不去,婆婆的病情才稳定,

2013年公公又被查出肺癌晚期。医生说太晚了,回家养着就行了。可牛晓娟不甘心,她说就算拆房卖屋,砸锅卖铁也要治好公公的病。化疗、放疗,本来没有多少积蓄的这个普通农家,几次下来家庭经济就陷入绝境。眼看着全家人仅靠几亩薄田和丈夫打工艰难度日,牛晓娟心如焚,决定借钱给公公治病。

亲朋好友们被她的孝心所感动,给公公看病先后花去

的二十多万,她自己就借到了七八万。这话说起来容易,在她没有啥收入来源的亲朋之中,给公公治病借钱的难度可想而知。

一提到家中的外债,牛晓娟的婆婆就长吁短叹愁眉不展,牛晓娟总是宽慰老人,“爸,妈,你们不用担心欠下的那点儿钱,有我们呢。实在不行咱就卖房,只要有我们在,我们吃点儿苦,总有一天日子会好起来的。”

公公肺癌晚期 孝心创造奇迹

一进门,58岁的尹秀俭老人就给记者展示一袋袋营养品,有葵花籽、葡萄干、牛奶、香菇、百合、莲子、杏仁等等。老人哽咽着说:“这些都是小娟儿给买的。看着这么多营养品,想想自家的经济条件,开始我真是不忍心吃。可是,不吃小娟儿还愿意,非要看着吃下她才放心,她想啥法也要给我加强营养。她说,看病那么多钱都花了,这点儿吃的算不了啥,养好身体比啥都强。”

老人不适合做手术,在家一方面吃中药调理,一方面加强营养,提高身体免疫力。为了让老人吃好,牛晓娟每天早晨四点就起来,不是打豆浆就是熬八宝粥。这个时间,其他年龄相仿的小媳妇都还在睡梦中。

牛晓娟忙完了老人的早餐,还要准备出摊儿卖饼。为了补贴家用,为了有钱给公公治病,她天天到外面经受风吹日晒去卖饼。冬天,她的手脚都冻得不成样子,让她歇几天

等不太冷再出摊儿,她说啥也不答应。这样的摊点儿别人都是夫妻两个搭档,而她只能是她自己,因为丈夫要打工。累死累活在外面忙完后,回到家后,她还要给公公熬中药。婆婆心痛她,让她早休息,她却总是说自己年轻,不累!

在牛晓娟和家人的悉心照料下,尹秀俭老人的症状得到了有效控制,外人几乎看不出他曾经是一个3年前被医生宣布没有治疗希望的病人。

“傻媳妇”牛晓娟 婚后没买过新衣

嫁到尹家的这五年,牛晓娟没住过一次娘家,难得回家一次,也是为着老人的病,看一眼就往回赶。“老人身体不好,不管去哪,离开时间长了,我心里总是不踏实。”提起不是很远的娘家赵村,牛晓娟这样说。

身为28岁的年轻女性哪个不爱美?可结婚五年了,牛晓娟为了省钱给婆婆治病,没买过一件新衣服。身上穿的都是结婚前买的,已经不

合适的旧衣服。同龄人有的都准备要二胎了,可她不容置疑地说“不,给老人看不好病,还不上看病的钱,我啥都不想!”

经常有人看不下去,悄悄地劝她:“他家没生你没养你,你这是何苦呢?你公公育有女儿的,你一个外姓人这样管他,图啥?”每当有人劝她,牛晓娟总是说:“他家没有生我养我是个事实,可是生养了我丈夫。如果不把丈夫的爹娘

当成自己的爹娘,我觉得那样啥时候都过不好。”有人说她傻,她却说自己如果“不傻”,这个家早就不像个家了,为了老人,为了这个家,自己“傻”点儿,吃点儿苦没啥大不了的,忍一忍就过去了。

“俺老两口能够活到今天,多亏了俺小娟儿!是俺这个好儿媳让我们撑过了一关又一关,这些年苦了俺小娟儿了。”牛晓娟的婆婆经常流着眼泪这样给庄乡们说。

生命健康教育 项目落户聊城

本报聊城7月22日讯(记者 王尚磊 通讯员 牛瑞超) 22日,记者了解到,经中国红十字会总会训练中心批准,国家红十字会生命健康教育项目(聊城点)正式落户聊城。

记者了解到,红十字生命健康教育项目是中国红十字会为落实国务院关于救护培训“五进”的相关要求,为重点加强群众参与的“进社区、进学校”公益性、普及性培训而开展的公益金项目,通过社区与学校“结对子”的方式,进一步普及红十字急救知识,扩充急救员队伍,增强社区群众和在校学生的安全意识,提高应急避险和自救互救能力。

聊城市红十字会负责人表示,这个项目实施周期为2015年7月-12月,期间将依托社区、学校及有关单位志愿者开展包括群众性救护培训、应急演练、学校安全教育体验活动,亲子讲座和主题宣传五大项活动。整个活动将完成不少于600人的救护员培训,800人的亲子讲座,500人的群众性应急演练,2000人学校安全教育,预计近5000个家庭从中受益。

春雨第三部 公益微电影开机

本报聊城7月22日讯(记者 凌文秀) 近日,春雨第三部公益微电影《誓言》开机仪式在高唐清华联校举行。

春雨微电影《誓言》讲述的是春雨爱心志愿者梧桐男友提出分手的理由是梧桐的任性。为了证明自己能吃苦,梧桐找到春雨人联系了去农村支教。通过支教生活,认识了梁家人,并被一家人的窘迫生活和坚韧的生活态度深深感动。于是联系春雨助学开始了对梁家姐弟的关注、考察和捐助;同时,梧桐也由原来的任性女孩成长为真心投入公益事业春雨志愿者的故事。

继春雨微电影《春雨》、《涌泉》后,本次公益爱心微电影是春雨的第三部公益微电影。这次拍摄,尹志伟导演加强了拍摄阵容,在道具、灯光、设备上也提高了要求。春雨志愿者李涛和邹敏也表示全力配合剧组在清华、聊城的拍摄需要,大家致力把爱心和公益的宣传片做得更好,让更多的社会人和群体加入到公益事业里来,让更多面临辍学的优秀学生得到救助,放飞梦想。

聊城大学举办“陪老人读报”活动

为充分激发广大学生参与社会实践活动的主动性和创造性,进一步提升大学生的责任感和服务意识,7月19日,聊城大学环境与规划学院志愿者来到聊城市鸿福老年公寓,陪老人读报,共享快乐时光。

志愿者重点给老人们读了一些国家政策,随后又给大家读了一些社会类和时政类的新闻。志愿者们读得认真,老人们听得仔细,还不时地发表评论。郭佳雷等11名志愿者还为老人们送上了一曲《东方红》,赢得老人们的好评。他们还与老人们聊起了家常,聆听老人们年轻时的故事。

据悉,养老院的老人岁数大了,大多数视力不好,志愿读报纸的这种十分有



意义。刘爷爷家在冠县,平时就喜欢读书看报。他表示,“现在自己不仅能够听到各类信息,而且还能够与读报志愿者们互相交流讨论,真正从读报活动中找到了乐趣。”“我们发现喜欢看报的老人很多,读报活动让老人们更好地了解了身边发生的事

儿,很有意思”养老院徐主任感慨地说。

此次敬老活动使大学生们了解到敬老院中老人的喜与忧,加强了当代大学生的思想道德建设,进一步弘扬了中华民族尊老、敬老的传统美德,为全社会营造出和谐、良好的氛围。

东昌府区妇幼保健院 维生素检测项目 成熟开展

东昌府区妇幼保健院购置LK3000VI系列维生素检测仪一台,用于检测人血液样本中的维生素含量,可检测维生素A、B1、B2、B6、B9、B12、C、D、E九种维生素,目前技术成熟顺利应用于临床。

维生素是生物生长和代谢所必需的微量有机物。分为脂溶性维生素和 水溶性维生素两类。前者包括维生素A、维生素D、维生素E、维生素K等,后者

有B族维生素和 维生素C。缺乏维生素时,人不能正常生长,并发生特异性病变,即所谓维生素缺乏症。东昌府区妇幼保健院开展九种维生素检测,可用于各种营养缺乏症、遗传代谢病和与生长发育密切相关疾病临床诊断、辅助诊断和鉴别诊断。

针对疾病与维生素的关联性和特定人群,区妇幼保健院制定5类组合项目,其中血清维生素测定

VitB9+VitB12、血清维生素测定3项VitA+VitD+VitE、血清维生素测定5项VitA+VitD+VitE+VitB9+VitB12等三类组合针对儿童和孕产妇,在某些特定方面有非常重要的指导意义。全面检测维生素系列,针对所有人群,可以合理评估营养、生长发育均衡情况,指导临床用药,提高机体免疫力和康复速度,减少并发症的发生。

通讯员 王兴美